
Ata da 243ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte 
e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, conforme 
publicação em Diário Oficial, reuniram-se os integrantes do Conselho Municipal 
de Educação,  na sala 1,  anexo do Centro de Formação Darcy Ribeiro,  em 
cumprimento à seguinte ordem do dia: apresentação da campanha “Indique a 
EJA” pela Secretária de Educação e Vice-Prefeita Audrey Kleys; aprovação da 
Ata 242ª Reunião Ordinária e da Ata Eleição dos Representantes;  uso dos 
celulares nas UMEs Decreto nº 10.831, de 02/06/2025; eleição dos Presidentes 
das Câmaras e definição dos calendários das reuniões; assuntos gerais. As 
assinaturas  dos  conselheiros  presentes  encontram-se  em lista  de  presença 
acostada como parte integrante a esta ata. Justificaram ausência os seguintes 
conselheiros(as):  Cristina  de  Almeida  V.  Madeira  Costa;  Juliane  Gonçallo 
Baroni;  João  Rinaldo  Zeferino,  Marcos  Pasquantonio,  Margareth  de  Cássia 
Magalhães  Zatiti,  Fernanda  Chiandotti.  Convidados  presentes:  Yvie  Cristina 
Favero  de  Souza,  Xênia  Oliveira  de  Souza,  Débora  Mareiro,  Maria  Cecília 
Terra,  Audrey Kleys (Secretária  de Educação).  Na sequência,  a  reunião foi 
iniciada com a fala da Secretária de Educação e Vice-Prefeita Audrey Kleys 
agradecendo  a  presença  de  todos.  Iniciou  a  reunião  falando  das  ações 
concretizadas pela Secretaria, neste 1º semestre/2025, com a apresentação do 
Projeto  PIPA.  Documento  elaborado  pelos  técnicos  da  Seduc.  Um  Projeto 
Político Pedagógico em construção permanente, da Secretaria de Educação de 
Santos, respeitando a autonomia, as características de cada território, servindo 
como base para as construções de documentos das escolas municipais, com o 
objetivo de favorecer uma educação pública de qualidade. Principais pilares  da 
educação: reconhecimento da centralidade dos Professores e Profissionais da 
educação;  infraestrutura  adequada  trazendo  segurança  desejada; 
pertencimento (ativação das comunidades escolares); alfabetização na idade 
certa. Esses quatro pilares são alinhados à Base Nacional Comum Curricular e 
ao Currículo Santista, promovendo assim, uma educação integrada, equitativa 
e  significativa  para  todos,  e  reconhecendo a  educação como prioridade na 
nossa  sociedade.  O  Projeto  PIPA  traz  na  sua  composição  o  plano  de 
recomposição  com o diagnóstico construído no início do ano. Enfatizando que, 
todo esse Projeto passou pela validação da Supervisão de Ensino. A novidade 
que é a Universidade Municipal  de Santos, que está sendo instalada na R. 
João Pessoa, no Centro, que tem o propósito de maior visibilidade às ações 
que são realizadas dentro do polo da UAB (Universidade Aberta do Brasil). Na 
sua composição a Universidade traz outras parcerias para a oferta do ensino 
público, proporcionando um leque de opções. Já no Parque Tecnológico, será 
instalado o Instituto  Federal  de São Paulo  disponibilizando cursos técnicos. 
Haverão audiências públicas para ouvir a população  e os territórios, e assim, 
entender as suas necessidades, ofertando para aquilo que já está posto.  E 
complementando,  no  Parque  Tecnológico  funcionam  também,  o  Programa 
Santos  Jovem  Doutor,  bem  como,  o  Nerer  (Núcleo  de  Educação  para  as 
Relações Étnico-Raciais da Prefeitura de Santos). A relação do Projeto Pipa 
com o Currículo Santista: vínculos entre escola e comunidade; a inclusão – 
pilar fundamental; ambientes - seguros e significativos; alfabetização – práticas 
contextualizadas;  profissionais – agentes de transformação. Valorização dos 
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Profissionais  da  Educação:  Reclassificação  e  Nomeação  de  Especialistas 
(Equipe Gestora). Outra novidade, é o Programa Santos pro Mundo, que está 
em  construção,  onde  será  dada  a  oportunidade  aos  alunos  dos  9ºs  anos 
matriculados nas UMEs, realizarem intercâmbio de um mês, possivelmente no 
Canadá, diante do desempenho que apresentarem nos 7ºs anos e 8ºs anos, 
dentro das etapas propostas. Destaca-se a consolidação do monitoramento da 
frequência  dos  alunos  nas  escolas  com  o  Programa  Escola  Presente.  O 
Programa Saúde na Escola recebeu a relação dos alunos que são atendidos 
pelo PAEIs, nas UMEs, para que haja um encaminhamento de atendimento 
especializado  atendendo  às  necessidades  de  cada  um.  Na  Justiça 
Restaurativa,  movimento  de  cultura  de  paz,  que  neste  ano,  mais  de  500 
pessoas  foram  formadas  como  facilitadoras.  Na  Semana  da  Educação, 
acontecerá  o  Seminário  Internacional  da  Justiça  Restaurativa,  com  duas 
palestrantes  internacionais.  O  Centro  de  Referência  de  Formação  em 
Educação  Inclusiva  funcionará  no  prédio  da  UME Edméa Ladevig.  A  UME 
Maria Emília Reis retorna ao seu endereço com o prédio reformado. E no seu 
lugar, será o espaço do educador gerenciado pela Seproje. Novos Professores 
do  último  concurso,  deverão  ingressar  com  200h.  A  Comissão  do  GEER 
(Gestão Educacional Eficiente e de Resultado) oferecendo suporte às UMEs. A 
Seduc nas escolas tem o objetivo levar uma assessoria, permanecendo mais 
tempo,  realizando  mais  visitas,  trazendo  as  demandas  para  a  equipe  de 
formação poder atuar, ouvir mais os profissionais da educação; a Supervisão 
de Ensino dando suporte através das suas comissões. A chefe do Deped, deu 
um panorama geral de como a Secretaria vem atuando junto às UMEs: 100% 
das escolas com câmeras e a visita de todos os diretores ao CCO (Centro de 
Controle Operacional), conseguem compreender onde ficam as câmeras  e a 
questão da inovação tecnológica. A questão da sustentabilidade, com o Projeto 
Lixo Zero, com a meta de envolver 10 UMEs, por ano, por adesão, com ações 
de  compostagem,  reciclagem,  logística  reserva  e  consumo  responsável  de 
energia.  A Chefe do Departamento de Formação Débora Marreiro começou 
falando da aprendizagem das crianças, fortalecendo as Equipes Gestoras, no 
retorno do recesso. Para isso,  as Equipes terão 03 dias de formação,  com 
temas  sobre  inteligência  artificial,  segurança  de  dados,  e  a  legislação  que 
permeia esse assunto. No dia 24/07, acontece essa formação e no dia 25/07 a 
retomada  de  estudo  do  Currículo  Santista.  Na  Semana  da  Educação  está 
previsto a construção de um protocolo de atuação dos casos de bullyng. A 
Secretária da Educação voltou à fala, destacando a formação para os alunos 
do  9º  ano  que fazem parte  do  Programa Santos  Jovem Doutor,  Programa 
Aluno  Ouvidor  e  Grêmio  Estudantil  para  que  tenham  responsabilidade  da 
participação do SAEB, para medir o índice de desenvolvimento da  Educação 
Básica. Uma novidade é a criação do Clube da Matemática realizada alunos do 
Programa Santos Jovem Doutor. Falou sobre a construção democrática ao lado 
das  famílias  atípicas,  com  proposta  de  formação  permanente  para  os 
profissionais  de  apoio,   conduzido  pela  Seção  de  Educação  Especial.  A 
Secretária  informou  que  os  uniformes,  os  cadernos,  bem como,  o  material 
escolar  individual  e  coletivo,  já  estão  sendo  providenciados  para  o  ano  de 
2026.  Informou que as UMEs receberão o valor  do PDDE até 30 de junho 
referente ao 1º semestre, e em setembro receberão referente ao 2º semestre. 
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A Secretária deu sequência, falando sobre a campanha que está sendo feita 
pela Seduc em relação à EJA. Foi realizada uma mobilização em incentivo às 
matrículas  na  EJA  (Educação  de  Jovens  e  Adultos):  cartazes  fixados  nos 
comércios,  Supervisora  de  Ensino  articulando  junto  às  Equipes  Gestoras, 
Seção  de  Educação  de  Jovens  e  Adultos  trabalhando  junto  às  escolas, 
propaganda com vídeo motivacional na TV e redes sociais, estratégia junto às 
empresas  na  indicação  ao  seu  colaborador  a  EJA.  A  Presidente  Fabiana 
Riveiro  colocou  a  aprovação  da  Ata  da  Reunião  Ordinária  nº  242ª  e  a 
aprovação da Ata da Eleição dos Novos Representantes, que foram aprovadas 
por  unanimidade.  Continuando,  a  Presidente  deixou  o  item  3  da  pauta,  o 
Decreto  nº 10.831, de 02/06/2025, que trata sobre o uso dos celulares nas 
UMEs,  para  a  próxima  reunião.  Nos  assuntos  gerais,  os  Conselheiros 
preencheram  a  ficha  de  cadastro  com  as  informações  pessoais.  Estas 
informações serão anexadas ao processo e encaminhadas para atualização no 
sistema  da  Secont/  Prefeitura.  Prosseguindo,  foram  indicados  os 
representantes  do  Conselho  para  o  FUNDEB:  Titular  –  Fernando  Silva  de 
Jesus; Suplente - Fabiana Riveiro de Morais Manini. A Presidente comentou 
que haverá um link de formulário no grupo (que será criado pelo Conselheiro e 
Vice-Presidente Nicholas), para registro das ausências justificadas às reuniões 
do Conselho. E com isso, as faltas serão contabilizadas, e o Conselho deverá 
se  posicionar  decidindo  como  serão  feitas  as  notificações,  tanto  para  as 
Instituições representadas, como para os Conselheiros. Esta decisão deverá 
implicar na substituição do Conselheiro, ou na falta dele ser substituído, até 
que ponto há interesse da Instituição em fazer parte do CME. Este assunto 
será  retomado na  próxima reunião.  A  Presidente  seguiu  para  as  Câmaras, 
fazendo  a  leitura  dos  componentes  e  seus  presidentes.  Os  conselheiros 
reuniram-se  em suas  Câmaras  e  organizaram as  datas  e  os  horários  das 
reuniões, com início no mês de julho. O cronograma de reuniões das Câmaras 
foi registrado pela Presidente Fabiana Riveiro.  Nada mais havendo a tratar, a 
senhora presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a reunião e a 
presente ata que segue assinada pela senhora presidente Fabiana Riveiro de 
Morais Manini, se conforme.
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